



关爱你我他(她)·温暖千万家

# 我市水电气暖通信可“一窗受理 一表申报”

本报讯(记者 戚丹青)“真没想到现在除了办理开通燃气业务,还能同时办理这么多其他业务,太方便了!”12月7日,市民王女士在市政服务中心办理业务后感叹。当天,王女士办理燃气报装时被告知可以进行“水电气暖通信”联合申报,根据提供的地址信息,业务办理人员帮助王女士完成一次申请、同步报装,整个过程用时不到20分钟。

张表单,就能实现水电气暖通信等业务联合办理,不需要再多个窗口往返、重复提交各项材料,解决了企业群众多头申报、多次跑的难题。”市政服务中心水电气暖通信综合窗口工作人员说。

为深入推进“放管服效”改革,持续优化我市营商环境,激发市场主体活力,提高水、电、气、暖、通信公用服务事业的服务质量和效率,近日,市政服务中心立足企业、群众

所需所盼,组织协调水电气暖通信5个部门多次召开联席会议,优化再造办事流程、规范设置材料清单,设立水电气暖通信业务一窗受理综合服务窗口,以减环节、缩时间、优流程、提效率为目标,将多表整合为一表,编制一次性告知单,采用“一张表格申报、一个窗口对外、前台综合受理、后台分类审批”的服务模式,实现水电气暖通信“一表、一窗、一次”的联合办理模式,为企业、群众

## 柳河镇

### “点对点”对接助农销菜

本报讯(记者 高会鹏 通讯员 张薇薇)“夏天帮我们卖西瓜,现在又帮我们卖白菜,感谢镇党委政府,真是我们群众的贴心人。”12月7日,宁陵县柳河镇时洼村菜农时民龙说。

眼下正值冬季蔬菜批量上市的时节,受寒冷天气影响,宁陵县柳河镇部分大白菜滞销,菜农们心急如焚,时民龙就是其中一位白菜种植户。时民龙是个勤快人,白菜管理到位,长势喜人。然而,近段时间,白菜销售受阻,如果不能及时销售出去,很大可能会烂在地里,损失严重,这一下让老时犯了难。

得知这一消息后,柳河镇党委、镇政府相关领导来到他家白菜种植基地,详细了解种植亩数、数量,并积极对接仁和中和及宁陵县民和堂企业,帮他解决蔬菜滞销问题。

近日,商丘爱飞扬公益志愿者到睢阳区冯桥镇孙路口村民赵正民地里,帮忙采收并购买3万斤萝卜。

本报融媒体记者 杨旭华 摄



12月7日一大早,时洼村白菜种植基地异常热闹。柳河镇党委书记李煜夏、镇长孔伟和红马甲志愿者们一起忙着收获、打包、装车,大家干得热火朝天。不到1个小时,1万斤新鲜白菜全部装车。

据介绍,自全县开展“关爱你我他(她)·温暖千万家”活动以来,柳河镇迅速召开蔬菜采收、销售专题会议,第一时间成立了滞销蔬菜领导小组,开辟助农“绿色通道”,组织镇、村党员干部深入田间地头,统计各村滞销蔬菜的品种、存量等。做到“一村一策”,科学制订蔬菜采收、销售工作方案,每日统计采收进度,研判分析协调蔬菜产销中的难点、堵点问题,同时,积极联系对接多家爱心企业,采取“菜单式”模式,打通销售渠道,帮助菜农实现“点对点”对接转运,有效解决了农户蔬菜销售难的问题。

据介绍,就在前不久,商丘市农办党组成员、民权农商银行党委书记、董事长丁建带

## 爱心义工郭诚

### 发放爱心菜1万余斤

本报讯(记者 吴海良)“免费领菜了,每人两顿大白菜。”12月6日上午10时许,位于市宇航路上的一兰香牛肉面馆的门前热闹起来,不断有环卫工人、附近居民过来领取爱心菜。

据该店负责人郭诚介绍,看到媒体报道今年蔬菜滞销、菜农卖菜难时,就联系购买了芹菜、白菜、包菜、大葱等,在店门前免费发放。“既是公益助农,尽力解决一些菜农难题,也让附近居民吃上了免费的爱心菜。”据介绍,这已是第四天连续发放爱心菜了,每天数量3000多斤,共发放1万余斤。

记者了解到,郭诚是商丘市义工联的一名义工,多年来一直坚持做公益。2020年4月12日,他和饭店另一负责人李容刚制作精美的上百张“英雄卡”,送到商丘援鄂医疗队队员及防疫专班人员代表手中,凭卡可以进店免费就餐一年。2021年8月,他们又采购了70多台空调扇,及时送到睢阳区、梁园区、示范区的30个核酸检测点,为一线医务人员送去清凉。

# 在深“商丘好人”采购40吨蔬菜 助力家乡菜农

本报讯(记者 戚丹青)12月7日一早,又有两辆满载夏邑县大白菜的货车抵达深圳市龙岗区宝龙街道办事处。至此,夏邑县已有40吨滞销蔬菜运至深圳市,办事处工作人员将蔬菜卸下打包后,将分批送至基层工作人员以及有需要的居民手中。

看到家乡商丘蔬菜滞销的新闻报道后,便联系商丘市总工会,再联系到夏邑县总工会工作人员,沟通采购蔬菜事宜。

据介绍,该批蔬菜抵达深圳后,将经由街道办事处无偿捐赠给长期以来奋战在社区一线的基层工作者和保洁员、农民工及有需要的居民。

12月2日,在深圳工作生活26年的全国“五一”劳动奖章获得者、深圳巴士集团三公司纪检干事、商丘市总工会深圳农民工服务中心主任袁成友,

算是我家乡、为社会作出的一点回馈。”袁成友接受记者电话采访时说,“我第一批采购了12吨蔬菜,第二批采购了30吨。接下来一段时间内,我们还会联系更多企业继续帮助家乡菜农促销蔬菜。”

看到爱心人士献爱心,一些在深创业的商丘籍爱心企业也纷纷加入“为家乡滞销蔬菜助力”的爱心行动中。截至目前,已有4辆满载蔬菜的大货车抵深,目前,这项活动仍在持续中。

# 我市开展“九小”场所沿街门店消防安全综合治理

本报讯(记者 鲁超)12月8日,记者从商丘市住建局获悉,近日,我市开展治理领域“九小”场所和沿街门店消防安全综合治理,最大限度地消除火灾隐患、化解火灾风险,确保住房和城乡建设领域消防安全形势平稳。

据介绍,综合治理将围绕小商店、小餐馆、小网吧、小旅馆、小歌舞娱乐场所、小美容洗浴场所、小培训机构、小诊所、小生产加工企业等“九小”场所,以及沿街设置的五金、修理、快递网点、打字复印店、花店、婚纱摄影、婴幼儿洗浴、孕产妇服务场所等各类店铺,突出整治燃气使用消防安全、物业服务企业消防安全责任落实、外窗违规设置影响疏散和灭火救援广告牌、老旧小区改造消防等重点问题。

活动要求要深刻吸取平顶山刀东小区“10·19”较大火灾事故教训,督促燃气经营企业开展全覆盖入户安检,重点检查燃气使用不规范、报警装置安装不到位、擅自安装、改装、拆除户内燃气设施、连接软管更换不及时、违规使用液化石油气和醇基燃料、使用不合格“瓶、灶、管、阀”等安全隐患。重点整治“九小”场所沿街外窗设置影响逃生和救援的广告牌等突出问题,严查“九小”场所、沿街门店违章改建、扩建行为。强化物业管理,重点排查整改电动车违规停放室内充电、违规占用、堵塞消防车

通道等违法违规行为。开展老旧小区改造项目全面消防安全检查,加强老旧小区消防安全管理人员配备,强化日常消防安全巡视检查,结合老旧小区改造,同步推进消防基础设施更新建设。

## 虞城首张个体工商户经营者变更营业执照颁发

本报讯(记者 白鸣)12月7日,虞城县田章香油铺的经营者田军章在虞城县政务服务大厅市场监管窗口顺利领取到了变更后的营业执照。这是自11月1日《促进个体工商户发展条例》实施以来,虞城县颁发的首张个体工商户经营者变更营业执照。

田军章说,他家的香油铺已经经营10年,有固定的消费者,有良好的口碑。现在因工作原因,需要变更负责人。因原来的法律政策规定个体户不能变更负责人,只能先注销自己的营业执照,再新设立办理新的营业执照,相关的食品经营许可证等手续,都需要重新办理,耗时耗力。现在听说《促进个体工商户发展条例》实施,可以办理个体工商户经营者变更登记后,他赶紧来到窗口咨询。县市场监管局注册窗口工作人员热情服务,全程帮办、代办,帮助认证,填写变更信息,下载电子营业执照签名提交。不足15分钟,新负责人就领到了变更后的营业执照。

一直以来,虞城县市场监管局认真贯彻落实“放管服”改革政策,持续优化营商环境,倾力服务市场主体发展壮大,全县市场主体总量和新增量连续三年位居全市第一位。该局将继续贯彻落实好《促进个体工商户发展条例》,加强对政策的宣传引导,为个体工商户及广大市场主体提供公开透明、便捷高效的登记服务,助力市场主体健康发展。

近年来,虞城县城关镇把马牧集老街改造提升作为百城提质突破口,在百城提质中探索出了文态、生态、业态“三态”融合的新模式,在县域经济中探索出了产业、创业、就业“三业”并重的新模式。

## 马牧集老街拟认定为省级旅游休闲街区

本报讯(记者 鲁超)12月8日,记者从市文化广电和旅游局获悉,2022年拟认定省级旅游休闲街区名单正在公示,其中虞城县马牧集老街入选其中。

据了解,根据《旅游休闲街区等级划分》国家标准(LB/T082-2021)和《河南省省级旅游休闲街区评定细则(试行)》,通过自愿申报、专家评审、现场检查等工作程序,河南省文化和旅游厅拟认定郑州市管城回族区北顺城·代书胡同文化街区、商丘市虞城县马牧集老街等10家休闲街区为省级旅游休闲街区。

马牧集老街充满着虞城历史风韵和风貌,经历了无数风风雨雨。近年来,虞城县城关镇把马牧集老

街改造提升作为百城提质突破口,在百城提质中探索出了文态、生态、业态“三态”融合的新模式,在县域经济中探索出了产业、创业、就业“三业”并重的新模式。如今,马牧集老街作为虞城县“夜间经济”的龙头经济,已发展成为包括“食、游、购、娱、体、展、演”等在内的多元夜间消费市场,逐渐成为城市经济的重要组成部分。目前,老街已入驻剪纸、老电影放映、瓦当艺术等传统文化产业和非遗项目近百家,形成集影视文化、民俗商业、休闲旅游三位一体的文化旅游产业特色小镇,成为市民游客的“打卡地”、网络媒体的“聚焦点”、城市活力的“新名片”。

## 市公路事业发展中心

### 推进平安建设 打造美好家园

本报讯(苏红甫)今年以来,市公路事业发展中心按照“细化、量化、标准化、科学化”的要求,做到任务明确、责任到人、措施到位,平安建设工作取得新成效,全市普通公路事业发展保持了大局稳定。

首先,该中心加强组织领导,成立平安建设领导小组,严格落实领导带班制和24小时值班制,并在重大活动期间,按照有事报事、无事报平安的要求,实行“日报告”“零报告”制度。其次,抓好矛盾化解。制定矛盾纠纷排查调处工作制度,主动排查化解单位内部矛盾纠纷和不安定因素。大力开展普法教育,教育好干部职工旗帜鲜明讲政治,坚决保持政治定力,维护单位和谐稳定和国家政治安全。共化解各类矛盾纠纷13件次。再次,坚持党建引领,坚持每月一次集中学习,组织干部职工通过自己学、研

## 我市开展“九小”场所沿街门店消防安全综合治理



近年来,宁陵县工商联企业河南天明鸽业有限公司采取“公司+合作社+农户”模式,安排周边群众50余人就业,成为当地规模化养殖企业。

本报融媒体记者 高会鹏 摄